

蝶变的达钢

# 川藏铁路、成都天府站、重庆轻轨…… 这些重大项目为何青睐达钢“巴山牌”产品？



员工认真操作设备

近日,在达州钢铁举办的“增强全员质量意识 提高焦化工序质量”主题演讲比赛现场,参赛选手立足岗位,从不同角度阐述质量对于企业发展的重要性。有60余年发展史的达州钢铁,始终坚持“质量第一”理念,不断强化产品生产过程质量管理,持续提升产品竞争力,用优质的产品塑造优质品牌,连续多年获得“全国质量检验稳定合格产品”“全国质量检验信得过产品”“全国产品和服务

质量诚信示范企业”“全国质量诚信先进企业”等荣誉。  
向家坝水电站、川藏铁路、重庆东站、成都天府站、重庆轻轨……达州钢铁旗下“巴山牌”热轧带肋钢筋系列、高速线材和热轧圆钢系列等多种产品供应多个重大项目。  
今年9月,达州钢铁以“强质量意识 做精品钢材”为主题开展“质量月”活动。活动中,达州钢铁采用标语、板报、

企业融媒体平台等多种形式,广泛开展“质量月”活动宣传。同时,开展提高质量合理化建议、分析质量事故案例、举办岗位技能培训、质量知识竞赛、演讲比赛等活动,提升员工的质量意识。

据达州钢铁技术中心员工陈波介绍,各单位根据生产实际,开展工艺质量攻关及工序走访活动——达兴能源公司做好配煤准确性;炼铁厂做好配矿,控制好铁水含量和铁水温度;炼钢厂做好冶炼成分和铸坯质量控制;轧钢厂控制好钢材性能指标、尺寸精度……同时,技术中心对焦化、炼铁、炼钢、轧钢各工序开展产品实物质量监督抽查。

“通过‘质量月’活动的开展,为企业可持续发展注入新的动力,使达州钢铁产品质量保持在较高水平,持续提升产品质量和客户满意度。”达州钢铁技术中心副主任杨平表示。

近日,满载铁矿粉的货运列车有序进入达州钢铁料场。在这里,所有原料都要经过多次随机取样,方可通过计量进入到仓储区域。这是达州钢铁质量管理的“起点”。

炼钢厂持续优化生产组织模式,以提高钢坯质量为目标,突出重点工序、重

点产品质量过程控制。转炉工序通过加强冶炼操作,优化控制出钢口温度,在缩短冶炼周期的同时,确保为精炼提供优质钢水。

“除在生产过程中高度重视质量管理工作之外,达州钢铁的质检工作覆盖焦化、烧结、炼铁、炼钢、提钒、轧钢、钒制品等各个生产工序,通过物料分析、中间控制及物理性能试验,为生产线优化工艺和制造出高质量产品提供数据支撑。从金属元素、气体、内部结构分析,每一样指标0.01%的变化,都关系着产品的最终质量。”达州钢铁检测部部长马梁介绍。

当前,达州钢铁以成渝双城经济圈、川渝万达开地区统筹发展为依托,正在实施异地搬迁转型发展策略,走高质量发展道路。“达州钢铁搬迁升级项目高标准、高起点规划建设,采用先进实用的新技术、新设备、新工艺,新厂区建成投产后将加大科技研发力度,提升产品质量,为持续推动企业高质量发展,建设质量强国注入不可或缺的强大力量。”达州钢铁技术中心主任杜国权说。

达州日报社通讯员 曹立 张柳 秦雪梅 甘娟 谭雪霜

## 两名员工获评“达州市特聘专家”荣誉称号

本报讯(达州日报社通讯员王露晨)日前,第二届“达州人才节”启动仪式举行,达州钢铁达兴能源员工李兴瑜、卓立分别入选2023年达州市“达人计划·巴渠项目”“巴渠工匠、卓越工程师”,并获评“达州市特聘专家”荣誉称号。

据了解,入选巴渠工匠的李兴瑜,拥有维修电工高级技师职

业资格,曾获“四川省技术能手”荣誉称号,多次解决生产及设备检修等技术难题,完成了公司下达的技术攻关任务。入选卓越工程师的卓立,拥有煤化工高级工程师技术职称,2023年被公司聘任为主任工程师,在危险化学品装置工艺技术领域深耕多年,专业能力十分突出。

## 动力厂9月份机制产值创新高

本报讯(达州日报社通讯员袁彬)近日,笔者从达州钢铁动力厂获悉,该厂9月份机制产值达到155.36万元,完成月目标任务的115.08%,创2023年以来的产值新高,为全年产值任务的完成夯实了坚实基础。

据了解,动力厂坚持做到“机制车间能加工的配件,坚决不外委”的

原则,围绕产值任务,强化内部管理,积极开展小改小革、优化加工流程等工作,进一步提高了生产效率。同时,该厂狠抓加工件质量,对非标加工件,严格把关金工、铆焊、铸锻等加工工艺质量,使出厂的每一件产品质量满足用户需求。9月份该厂机制车间完成各类加工件6590件/套,急件332件/套。

## “双节”期间走访慰问生产一线



开展走访慰问活动

本报讯(达州日报社通讯员毛会 摄影报道)9月29日至10月6日,达州钢铁持续开展走访慰问活动,值班领导深入生产一线、重点岗位走访慰问,了解安全生产情况,及时协调解决生产中存在的困难,为“双节”期间达州钢铁安全生产常态化开展提供保障。

“双节”假期,达州钢铁严格执行领导值班带班制度,强化和落实安全生产主体责任,做到问题整改不留空档。对日常安全工作、环保工作中存在的薄弱环节,按照预防措施加强管理,切实为各环节圆满完成“双节”期间的生产任务打下坚实基础。

## 方大达州钢铁员工幸福底色再添彩

金风送爽,丹桂飘香。9月26日,达州钢铁2023年中秋节福利品发放仪式现场热闹非凡,一份份精致的中秋福利品整齐摆放,月饼、苹果、粉条有序分发至员工手中,向员工送上节日的祝福,感谢员工为推动企业高质量发展所作出的努力。

### 推行新福利 共享企业发展成果

“方大发展为了员工,方大发展依靠员工,方大发展成果由员工共享”,在当前钢铁行业市场形势不稳定的情况下,方大集团在钢铁板块所属企业推出了又一大福利政策。

9月份,达州钢铁下发《达州钢铁重大节日员工福利发放管理制度》,开始实行重大节日员工福利政策,进一步与员工共享发展成果,让员工切身感受到企业的关爱。达州钢铁此次推出的重大节日员工福利政策,在原有发放员工生日礼物的基础上,覆盖了“三八”妇女节女工慰问品、

“七一”党的生日党员纪念品、“八一”建军节退伍军人纪念品及春节、端午节、中秋节重大节日员工福利。福利发放管理制度的推出,对重大节日福利发放标准、发放原则、发放对象进行了明确,为员工们的幸福底色再添彩。

### 蓄积新动能 凝聚企业发展合力

拥有丰厚的福利,一直是社会各界对方大集团旗下各企业关注的焦点,这背后,是方大集团关心关爱员工蓄积的坚实底气。

达州钢铁销售公司曾独政说,“今年以来,钢铁行业市场形势不稳定,有的企业以减员、降薪来抵御企业面临的困难。

我们的企业不仅没有这样做,还推行新的福利制度,让我对美好生活多了一份期待,工作的干劲更足。”

企业发展靠员工,共享成果让员工自豪,双向的奔赴让企业发展的步子迈得更稳健。“今年上半年,公司收到各二级单位申报小改小革503项,通过评审采纳231条,已采纳的这些小改小革项目实施后,可为企业创造经济效益超400万元。”生产指挥中心主任李昌国表示。

展望未来,达州钢铁全体干部员工将继续围绕“保安全、争效益、强管理、促搬迁”的工作中心,一手抓好老厂区生产经营向好发展、一手兼顾新厂区搬迁建设有序推进,用心血和汗水,凝聚发展合力,以优异成绩回报集团董事局的关心关爱,努力为达州经济社会高质量发展作出积极贡献。达州日报社通讯员 毛会

反对浪费  
厉行节俭

# 光盘行动



一粥一饭 当思来之不易